

# La Opinión

MEMORIAL MUNICIPAL MADRID

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 12547, y nuestro apartado de Correos el 657

10 CENTIMOS Año V.-Núm. 977

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos 457.-Teléfono 12547

Diario Independiente

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

Madrid, 3 de marzo de 1927

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## Noticias de Marruecos

### Parte oficial

El de anoche dice: «Sin novedad en nuestra zona del Protectorado.»

### Conferencia

Ayer conferenció el director general de Marruecos, conde de Jordana, con el jefe de Estado Mayor de la Comisaría Superior, general Goded.

### Salvamento del remolcado «Ferrolano»

MELILLA, 3.—El remolcado de la Armada «Ferrolano», que manda el alférez de navío don Guillermo Rodríguez, zarpó la noche de la mañana para Cala del Quemado.

Cuando navegaba frente a Cala de Viñas, un golpe de mar le rompió los guardianes del timón, quedando sin mando, a merced de las olas.

Otro golpe de mar barrió la cubierta, arrastrando algunos efectos.

El buque siguió azotado por el intenso oleaje, y poco después quedó escorado de labor.

Ante la inminencia de naufragio, los tripulantes se pusieron los chalecos salvavidas y el personal de máquinas se trasladó a cubierta.

En tan peligrosos momentos, el comandante del buque ordenó hacer un supremo esfuerzo para salvar el buque.

Mientras que unos marineros, expuestos a ser arrastrados por el oleaje, procedían a arreglar provisionalmente el timón, otros descendieron a las bodegas, sacando las municiones y colocándolas en la banda contraria para dar estabilidad al buque.

Hecho esto, emprendieron el regreso a Melilla, adonde llegaron a las cuatro de la tarde.

Durante la maniobra resultó herido en la mano derecha el marinero segundo Domingo García.

Se elogió la serenidad y presencia de ánimo que demostraron el comandante del buque y los tripulantes.

### Continúa el temporal

MELILLA, 3.—Continúa el viento huracanado de Poniente.

Por esta causa no ha llegado hoy el vapor correo.

### Contra los bandoleros

MELILLA, 3.—Dicen los caballeños de Ketama que algunas partidas de insurrectos intentan hacer presión sobre los poblados sometidos, hasta ahora sin resultado.

Para frustrar los propósitos de los bandoleros, han sido reforzadas las fuerzas que manda el capitán Ostáriz, con 500 mejzantes, que recorren constantemente la línea avanzada, ahuyentando a los merodeadores.

Se elogió la incansable actividad del caído Tulud, que, con su «idal», vigila día y noche los lugares más peligrosos.

Se desconfía encontrar el cadáver del general Silvestre

MELILLA, 3.—Persona autorizada ha dicho que no debe concederse gran crédito a ciertas manifestaciones, hechas recientemente por indígenas de la cabila de Beni Said, relacionadas con el lugar en que se halla enterrado el cadáver del general Silvestre, pues análogas manifestaciones hicieron otros indígenas en distintas épocas, que no dieron luz alguna en el misterio que envuelve la muerte de dicho general.

En este sentido se ha telegrafiado a la hermana del citado general, la cual ha expresado deseos de venir a Melilla, al enterarse de cuanto dicen estos días los periódicos melillenses y madrileños.

### Entierro de dos víctimas

MELILLA, 3.—En el cementerio de Targuist se ha verificado el entierro del cabo de Artillería Florentino Barrios y del cabo de Intendencia Francisco Galán.

### Fuerzas a Targuist

MELILLA, 3.—Se han dado órdenes para que varias compañías del Tercio marchen a Targuist por vía terrestre.

## De Aviación

Los portugueses emprenden la vuelta al mundo

LISBOA, 2.—Inesperadamente, en vista de las favorables condiciones atmosféricas, emprendieron el vuelo, a las trece treinta de hoy, los aviadores portugueses comandante Beires y capitán Castilho. Llegaron sin novedad a Casablanca, a las cinco de la tarde.

Los aviadores portugueses proyectan entablar competencia con los uruguayos. Se proponen dar la vuelta al mundo, con un recorrido aproximado de 42.000 kilómetros. Antes de partir expresaron su confianza en el éxito del vuelo, y declararon que, en vista

de que ningún aviador había logrado cruzar el Atlántico sin escala, de las costas de África a Suramérica, intentarían efectuar la misma travesía de Bolama a Natal que De Pinedo no pudo realizar.

### De Pinedo, en Buenos Aires

ROMA, 2.—La Agencia Stefani publica el siguiente despacho de Buenos Aires:

«El aviador De Pinedo, que salió esta mañana, a las seis y media (hora local), de Porto Alegre, amará con toda felicidad en Buenos Aires, a las doce y treinta y nueve, siendo acogido con vivo entusiasmo por un enorme público.

Ondean por doquiera banderas italianas y argentinas.

Todos los periódicos saludan calorosamente a De Pinedo, y afirman que el vuelo que acaba de realizar es un nuevo triunfo de la raza latina.

### Después del trágico accidente de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 3.—A bordo del vapor «Vamban», han sido embarcados los restos de los aviadores norteamericanos capitán Woolsey y teniente Benton, que fallecieron en el Aerodromo de Palomar, a consecuencia del accidente ocurrido días pasados.

En el Círculo Militar se celebró un acto, en el que hicieron uso de la palabra el coronel Castaño, en nombre de la entidad; el mayor don Pedro Fani, en nombre del Cuerpo de Aviación del Ejército argentino, y el teniente Marcos Zar.

Al ser retirados los féretros del Círculo Militar, sufrió un síncope el capitán de navío Antonio Cueto, falleciendo repentinamente.

El Presidente de la República, doctor Alvear, ha asistido a los funerales celebrados.

### Se reorganiza el vuelo de los americanos

BUENOS AIRES, 2.—A causa del accidente acaecido, los aviadores norteamericanos Dargue pilotará el avión «Saint-Louis», acompañado del teniente Thompson; el avión «San Francisco» lo tripularán el capitán Eaker y el teniente Failchail, y el avión «San Antonio» lo tripularán el capitán Modaniel y el teniente Robinson. Los dos primeros aviones irán a Asunción y luego a Montevideo, en donde se les reunirá el «San Antonio», actualmente en Talcahuano. Los tenientes Whitehead y Weddington irán en tren a Valparaíso, donde se embarcarán para Panamá.

### La copa Schenei.

LONDRES, 2.—El Real Aero Club ha inscrito tres hidroplanos para la carrera internacional, en la que se disputará la copa Schneider durante el próximo mes de septiembre en aguas italianas.

## Representantes diplomáticos en Madrid

ROMA, 3.—El marqués Giuseppe Medici del Vascello, nuevo embajador de Italia en Madrid, se propone salir para España en la segunda decena del mes corriente, para tomar posesión de su cargo.

SANTO DOMINGO, 3.—El nuevo ministro plenipotenciario de la República Dominicana en Madrid, don Félix E. Megía, saldrá de Santo Domingo con rumbo a Europa, en la segunda quincena del mes corriente.

El señor Megía ocupa actualmente en su país el cargo de director de la Lotería Nacional.

## El hundimiento de una mina

Imposibilidad de salvar a los obreros sepultados

LONDRES, 3.—Según los diarios, el número de víctimas de la catástrofe ocurrida en una mina del País de Gales, es de 65.

LONDRES, 3.—A pesar de los sobrehumanos esfuerzos que se han hecho hasta ahora para encontrar a los infelices obreros mineros que todavía quedan sepultados en las hundidas galerías de la mina de Ebbw Vale (País de Gales), ya no hay esperanza de poderlos retirar con vida de los escorbos. Ello se debe, no tanto a las enormes dificultades con que tropiezan las cuadrillas de salvamento para abrirse camino hacia los sepultados, como a las emanaciones de gas grisú, pues es tanta su intensidad en las galerías donde se realizan los trabajos de descombro, que seguramente no habrán podido resistir los desgraciados.

## LA QUESTION DE TANGER

### El Gobierno ha enviado su contestación a París

Anteayer envió el Gobierno a nuestros delegados en París amplias instrucciones, que servirán de base para la respuesta española a una nota de Francia sobre el memorándum.

Las instrucciones—que se han enviado en la valija diplomática—las tendrán hoy en su poder los señores Quiñones de León y Aguirre de Cácer. No es aventurado suponer que mañana, o a lo más tardar, el sábado, se celebre reunión plenaria de los dos delegaciones.

Parece oportuno advertir que nos encontramos ahora en un período de aclaraciones, preguntas y observaciones recíprocas; y, por ello, no ha de sorprender que la negociación vaya con cierta lentitud, explicable por esas causas de procedimiento o trámite y por la misma importancia del problema que se discute.

## LA REVOLUCION EN NICARAGUA

### Una nota de Sacasa al alto mando norteamericano

La tutela financiera Norteamérica a Nicaragua

GUATEMALA, 3.—Según informes de Washington, la tutela financiera de Estados Unidos sobre Nicaragua, prevista en el Tratado que gestiona el Gobierno de Díaz, se reducirá al tiempo necesario para reembolsar y consolidar las deudas exterior e interior. Además debe emitirse un empréstito destinado a la construcción de un ferrocarril a lo largo de la costa de Nicaragua.

### Los términos de la nota

GUATEMALA, 3.—En una nota del doctor Sacasa al alto mando norteamericano se hace constar que no puede ser válido acuerdo alguno en que se obligue al país a determinadas concesiones, si dicho acuerdo no es debidamente ratificado por un parlamento responsable y que refleje fielmente la voluntad del país.

Anuncia el jefe de los liberales que no está dispuesto a reconocer ningún tratado cuyas negociaciones han sido realizadas a espaldas del país, y al afirmar el arraigo del partido liberal en Nicaragua alude a las simpatías con que cuenta en los demás países de América, cuyas poblaciones han expresado abiertamente sus sentimientos acerca del pleito de Nicaragua.

La nota del doctor Sacasa, redactada en términos muy enérgicos, es sumamente elogiada por la Prensa de Guatemala.

### Siguen triunfando los liberales

GUATEMALA, 3.—Informan de Nicaragua que las tropas liberales siguen combatiendo en todos los sectores con manifiesta superioridad sobre sus adversarios.

Ha circulado el rumor de que los jefes liberales habían tomado el mando de la ciudad de Chinandega, y que se proponen hacer lo mismo con las demás ciudades ocupadas por los marinos norteamericanos.

Esta noticia no ha sido confirmada todavía, pero se sabe que los delegados del doctor Sacasa han conferenciado con las autoridades norteamericanas para insinuarles que en las actuales circunstancias de la lucha y los potentes sentimientos de la nación, el mantenimiento de la neutralización de determinadas zonas equivaldría de hecho a un rompimiento de la neutralidad.

## NOTA OFICIOSA

### La conversión de Tesoros

Sólo serán reembolsados treinta y seis millones

En el Ministerio de Hacienda facilitaron ayer la siguiente nota: «Los datos recibidos en el Ministerio de Hacienda y en el Banco de España acerca de la segunda operación consolidadora de obligaciones del Tesoro, aunque sujetos a posibles rectificaciones de simple detalle, arrojan el siguiente resultado, que puede considerarse casi definitivo: Obligaciones del Tesoro que se hallaban en curso, 414,9 millones. Idem presentadas a consolidación, 378,1 millones.

Idem id., expresamente al reembolso, 1,3 millones.

Idem que se consideran tácitamente reembolsadas por el silencio de sus tenedores, 35,5 millones.

Al Gobierno le satisface plenamente el resultado de la operación. El importe de los reembolsos, aunque reducidísimo, es de la cuantía precisa para atestiguar que los tipos de conversión señalados en la primera operación respondían exactamente a las conveniencias del Tesoro y del público. La Deuda flotante, que venía arrastrándose con crecimiento paulatino desde hace quince años, ha desaparecido por completo.

Los reembolsos solicitados se harán efectivos, desde luego, con cargo a las disponibilidades de la cuenta de Tesorería, y dada su cuantía modesta, por ahora no se abrirá suscripción en metálico para cubrirlos, con lo cual se ahorrará al Estado los intereses correspondientes.

Parece innecesario, y acaso también inadecuado, por parte del Gobierno, hacer el elogio de la importantísima operación que ha tenido cierre y remate afortunadísimo ayer; pero como ha de tonificar al país consciente y desapasionado conocer la situación de fortaleza económica y financiera que el hecho representa, no quiere privar a la opinión de su conocimiento, aunque sin la esperanza de que los de siempre modifiquen su posición ni su juicio ante este nuevo triunfo, como tampoco la modificación ante el desembarco de Alhucemas y la rendición de Abd-el-Krim.

De todos modos, para consolidar la obra, precisa el Gobierno mostrarse irreducible en la consignación de gastos no presupuestados y en la vigilancia de los ingresos establecidos, para liquidar el presupuesto de 1927 tal como lo ha presentado; es decir, con un déficit menor de 100 millones, y completamente nivelado el de 1928, dando así remate glorioso a la más honrada labor económica que se haya registrado en pueblo alguno.»

## El nuevo Rector de la Universidad Central

### Manifestaciones del ministro de Instrucción

Hablando con un periodista ha dicho el señor Callejo

—He realizado en nombre del Gobierno, toda clase de esfuerzos para conseguir que continuara desempeñando el cargo el ilustre señor Rodríguez Carracedo, pero éste ha insistido tanto en la renuncia, fundándose en que su edad y su agotamiento físico no le permiten desarrollar las energías necesarias para atender a tantos problemas como ahora se presentan a la Universidad, que no hemos tenido más remedio que designarle sustituto.

El ministro agregó que el señor Bermejo había accedido a su despacho, llamado por él, y que había aceptado el cargo.

Terminó diciendo que el señor Carracedo manifestó que su adhesión al Gobierno era inquebrantable, significando al propio tiempo su gratitud al marqués de Estella.

### Declaraciones del señor Bermejo

El nuevo rector de la Universidad Central, señor Bermejo, ha hecho declaraciones a diversos periodistas.

En ellas se mostró partidario de la neutralidad universitaria. Dijo que tiene el propósito de consolidar la grandeza que ha alcanzado en nuestros días la Universidad española.

Añadió que las únicas preocupaciones de las autoridades universitarias deben ser el cultivo de la ciencia y la enseñanza; eso y únicamente eso. Lo que no quiere decir, claro está, que se vaya a trabar la conciencia a nadie. Privadamente, que cada cual tenga las ideas que quiera.

Se manifestó entusiasta de las reformas y de la Ciudad universitaria.

El señor Bermejo nació en Zaragoza, en una humilde familia obrera, en 2 de noviembre de 1880. Su padre, que era maquinista de la Compañía de ferrocarriles del Norte, sucumbió en un accidente ferroviario, ocurrido en 1893, entre Huesca y Jaca, dejando en una situación económica angustiosa a su familia, que, merced a una pensión de la Compañía del Norte, pudo subsistir. El huérfano del maquinista, que acaba de llegar a rector de la Universidad, hizo con brillantez sus estudios, alcanzando el doctorado en Ciencias físico-químicas, Profesor auxiliar de la Facultad de Zaragoza en 1902, catedrático por oposición de Química general de las Universidades de Santiago y Valencia, obtuvo mediante nueva oposición, en 1923, la cátedra que actualmente tiene en la Universidad Central, que es la de Química orgánica.

Es autor de un «Tratado elemental de Química» y de otras obras científicas; miembro de varias Academias, consejero de Instrucción Pública, ex vicerrector de la Universidad de Valencia.

El nuevo rector ha sido también alcalde de Valencia y gobernador de Murcia y Sevilla.

## Noticias de Barcelona

Zarpa para Mahón el «Tromp».—La Casa de la Prensa.—Manifestaciones del gobernador

BARCELONA, 3.—El comandante del crucero holandés «Tromp» ha obsequiado ayer tarde con una comida, a bordo de dicho barco, a las autoridades locales. Han asistido los señores Robert, por la Diputación provincial; Cuyás, por el Ayuntamiento; un representante del Real Club Marítimo, el cónsul de Holanda en Barcelona, el comandante de Marina y otras personalidades.

Al terminar la comida, entre el comandante del crucero «Tromp» y el de Marina se cruzaron frases afectuosas, haciéndose votos por la prosperidad de ambas naciones.

El «Tromp» ha zarpado con rumbo a Mahón, siendo despedido con los mismos honores que a la llegada.

Hoy tendrá lugar, en el Parque de Montjuich, la bendición y colocación de la primera piedra del edificio destinado a Casa de la Prensa, que, según el plan general de obras del futuro certamen, ha de figurar entre los palacios de carácter permanente de la Exposición de Barcelona.

La Casa de la Prensa se edificará en el solar que forman en su cruce las calles de Frá y Juncosa, y las avenidas del Marqués de Comillas y de los Bellos Oficios.

Han sido invitadas al acto las autoridades y representaciones de la Prensa y de Corporaciones económicas de Barcelona.

El gobernador civil ha manifestado que dos limpiabotas, llamados Francisco Hernández y Francisco Heredia, han entregado a los Mozos de Escuadra un paquete con 4.850 pesetas que han encontrado abandonado en la calle. El paquete ha sido reintegrado a quien ha acreditado ser su dueño, y el gobernador ha hecho felicitar, por su rasgo de honradez, a los citados individuos.

Ha dicho también que ha recibido una comunicación del Colegio Nacional de Arbitros dice que, en efecto, es lamentable lo que ocurre en algunos partidos, pero ello depende de que los árbitros están cohibidos por la actitud del público, y que, para poner remedio a esto, necesitarían tener más atribuciones y la seguridad de no ser agredidos. Sobre este último extremo el gobernador dará órdenes al jefe superior de Policía.

El doctor Moore, en Barcelona.—Inauguración de un Dispensario

BARCELONA, 3.—En uno de los expresos de Francia llegó ayer tarde, el doctor Moore, profesor de la Facultad de Medicina de Burdeos y médico del Rey de España. Por desconocerse su llegada no fueron a recibirle las autoridades y únicamente estaban en la estación los doctores Subirach y March, que saludaron a su colega francés en nombre de la Facultad de Medicina.

Permanecerá unos días en Barcelona y el día 7 del corriente dará una conferencia en la Universidad acerca del tema «El cáncer de la laringe».

El doctor Moore ha recibido un telegrama del Rey saludándole y preguntándole cuantos días va a estar en España.

Mañana, viernes, por la tarde, el obispo de Barcelona, doctor Miralles, bendecirá el Dispensario que la Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes ha construido en la calle de Rech Condall, 18, para la hospitalización de los enfermos.

—Ha fallecido, después recibir los Santos Sacramentos, el marqués de Balanzó, prestigiosa personalidad del catolicismo y eminente escritor.

## Ecos de Sociedad

La condesa de Peretti de la Rocca, esposa del embajador de Francia, marchará, en breve, a Córcega, donde se propone pasar una temporada.

El marqués de Olivart está recibiendo muchas felicitaciones con motivo de haberle sido concedida la cruz de Isabel la Católica para premiar sus obras de Derecho internacional.

El señor Ituralde, que desempeñó el Consulado de España en Buenos Aires, ha sido destinado a Roma, a donde se trasladará en breve.

Se anuncia un baile para el domingo de Piñata en la residencia de la marquesa de Argüelles, con objeto de presentar en sociedad a su nieta, la señorita María Luisa de Liñán y Bernado de Quirós.

# Los sucesos

## Muerte repentina de un alemán

En su domicilio, calle de Ayala, número 30, donde tenía instaladas las oficinas, falleció repentinamente el ingeniero alemán don Martín Roetting, de treinta y cuatro años. El cadáver del ingeniero se hallaba en una habitación particular, y fué descubierto por una de las mecanógrafas de la oficina, que intentó abrir la puerta que da acceso a la misma sin conseguirlo. Esta puso el hecho en conocimiento de los demás empleados, los que a su vez avisaron a las autoridades judiciales.

Un médico que compareció en el domicilio de la víctima, que, al parecer, se trataba de muerte natural.

## El presidente de la Diputación ha estado a punto de ser timado

En el domicilio del presidente de la Diputación, se presentó un individuo diciendo que era hijo del de Sevilla, y que habiendo sido víctima de un accidente automovilista, se encontraba en la corte sin dinero, y solicitaba que el señor Salcedo le hiciera un préstamo de alguna importancia.

Por fortuna, al fresco sevillano le fracasó el proyecto, porque el señor Salcedo le envió a la Diputación provincial para que se entendiera con el secretario de la Corporación. Y éste, luego de insistentes preguntas, adquirió el convencimiento de que no era verdad nada de lo que decía el individuo, al que despidió sin darle ni un céntimo.

Ayer se recibió en la Diputación un telegrama del señor Cepero, presidente de la Corporación provincial de la capital andaluza, en el que dice que no tiene hijos, y que, por tanto, mal podía estar uno de ellos en Madrid.

La Policía, a la que se ha denunciado el hecho, realiza gestiones para dar con el paradero del timado, del que nada se sabe.

## Intentan timar y se vuelve loco

SAN SEBASTIAN, 3.—Hace días, el vecino de Rentería Ignacio Arruti, recibió una carta procedente de América, en la que se le anunciaba la muerte en aquel país de un allegado suyo y se le participaba que era heredero de la fortuna del difunto, bastante considerable. Añadía la misiva que convenía al heredero ponerse en camino inmediatamente, con determinados documentos, y pasar antes por Barcelona para recibir detalles relacionados con el asunto.

Ignacio Arruti cumplió al pie de la letra tales advertencias, y llegó a la ciudad Condal con su documentación en regla y unos cientos de pesetas; pero a poco de conversar con dos individuos que le exigieron la entrega de cierta cantidad por suministrarle datos importantes sobre la presunta herencia, pudo convencerse de que ésta no existía y que había sido víctima de un timo. Tan grande fué su desesperación, que sufrió un ataque de enajenación mental, y fué recluido en un establecimiento de Barcelona, hasta que el gobernador civil de dicha capital cuenta de lo ocurrido al alcalde de Rentería.

Un familiar del demente ha llegado hoy con él a esta localidad, e Ignacio Arruti ha ingresado en una clínica.

## BENZO-CINAMICO

Heroinado  
Jarabe Madariaga  
Especial para la TOS  
y afecciones CATARRALES  
y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS  
En farmacias y en la del autor,  
Plaza de la Independencia, 10.-Madrid

## UNA REAL ORDEN

## Sobre la revista de Clases Pasivas

La «Gaceta» de hoy publica una Real orden de Hacienda, modificando el sistema que venía rigiendo en la revista de Clases pasivas, que, con arreglo al Reglamento dictado hace veintiséis años, se efectuaba en el mes de abril, con las molestias consiguientes a toda aglomeración de personas. En Madrid radican más de 22.000 titulares de Clases pasivas, a quienes había que pasar la revista en el plazo de un mes, determinando la formación de *colas*, que a veces salían desde el edificio de la Dirección de la Deuda a la calle de Atocha. Las molestias que se producían a los ancianos jubilados y a las viudas y huérfanos desaparecerán en virtud de lo dispuesto en la Real orden, la cual preceptúa que la revista la pase cada receptor el día de cada año, correspondiente a la fecha en que le fué expedido su título, para los civiles, o la Real orden, para los militares.

La revista se pasará, pues, diariamente a los respectivos titulares que están en la obligación de presentarse, y, sin perturbaciones para ellos, la

Administración pública actuará con mayores garantías y desenvoltura en aquel acto.

Los demás preceptos de la mencionada disposición—son, con ligeras modificaciones, los mismos que venían rigiendo.

Lo único que merece mencionarse es que cada receptor deberá presentar en dicho acto la Real orden o la certificación que justifique su derecho al haber pasivo, la nominilla, la cédula personal corriente y la fe de vida, expedida dentro de los cinco días anteriores a la fecha en que deba pasar la revista. En este documento firmarán los interesados en presencia del interventor o de su representante.

Se mantienen las excepciones que hasta la fecha están determinadas con respecto a la presentación personal al acto de la revista.

## El gran baile de la Prensa

El número de regalos recibidos hasta la noche de ayer se eleva a 156, todos ellos de positivo valor. Los últimos llegados son: un jarrón de cristal tallado, en su estuche; un artístico pedestal de caoba; dos floreros, una escultura en bronce, la colección de obras completas de «Fernán Caballero», un echarpe de crepón, un portátil de metal y porcelana, varios frascos de tinta, un estuche con bombones, un gramófono portátil de viaje, un impermeable trinchera para señora, dos sombreros de señora, dos lienzos, reproducciones al óleo inalterable, imitación tapiz y un traje de noche.

Los primeros premios están constituidos por un magnífico automóvil, una motocicleta, un mantón de Manila, etc.

Una prestigiosa perfumería obsequiará a las damas con exquisitos perfumes de su producción, y también una conocida casa hará a los concurrentes preciosos regalos.

Como número sensacional, a la una y media de la madrugada hará su entrada en el baile la agrupación humorística de Catarroja «El Empastre», que debuta esta noche en el Circo de Price, compuesta de 25 artistas cómicamente caracterizados, que ejecutarán varios números de su gracioso repertorio.

Además, una casa de perlas ofrecerá a la pareja que mejor baile el «charleston» una artística copa de plata, con su correspondiente inscripción, cuyo trofeo se adjudicará por un jurado presidido por el señor Romero.

Los billetes se venderán durante el día de hoy en la Asociación de la Prensa, hasta las cinco de la tarde, y desde esa hora en la taquilla del teatro de la Zarzuela, comenzando el baile a las once de la noche.

No hay que decir que la gran tómbola ofrece regalos cuyo valor alcanza a la cifra de varios miles de duros.

## Conferencias

### «La reforma tributaria y la intervención de los contribuyentes»

En el salón de actos de la Real Academia de Jurisprudencia dió ayer tarde, a última hora, una conferencia, correspondiente a la serie de las dedicadas a examinar la reforma tributaria, el ex diputado a Cortes, presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Madrid, don Luis de la Peña.

Asistió numerosa y selecta concurrencia, entre la que se hallaban los ex ministros don Juan de la Cierva, don Francisco Campó y el vizconde de Eza; secretario del Ayuntamiento de Madrid, don Francisco Ruano; el conde de Altea, señores Cánovas del Castillo, O'Shea, Díaz Moreu y otros.

Comenzó el disertante haciendo un estudio de la característica de las reformas, estimando inadmisibles que en ellas se mezcle la política social, discriminando las utilidades por la fuente de donde proceden y gravándolas en forma distinta. Otro de los inconvenientes es el establecimiento de tipos tributarios indeterminados.

Considera una equivocación el favorecer a la producción castigando al capital, pues ahora más que nunca exige la vida moderna que el capital, el trabajo y la inteligencia vayan unidos en la obra de fortalecer el crédito y la riqueza pública.

El señor De la Peña, al terminar la crítica del proyecto del señor Calvo Sotelo, dijo que en una reunión que se había celebrado en la Cámara de la Propiedad Urbana, de la que es presidente, había dado cuenta de los principales puntos que iba a tratar en su conferencia, y dió lectura a unas conclusiones, que fueron aprobadas por unanimidad, las cuales serán presentadas al Gobierno como una aspiración de la Junta consultiva de las Cámaras de la Propiedad.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

**SECCION JURIDICA**  
Principales servicios que esta Cámara presta a asociados  
Defensa y presentación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.  
**SECCION TECNICA**  
Dirección facultativa, igualmente gratuita, por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial  
**GESTION DE ASUNTOS**  
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.  
**CONSULTAS**  
Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

## LAS COSAS DE LA ESCENA

### EN LARA

#### «La honra de los hombres»

Las Empresas teatrales no tienen la buena costumbre de reponer las obras que sus compañías, u otras, han estrenado en temporadas anteriores, y la Empresa de Lara hace bien rompiendo esa costumbre, como la rompió ayer para poner en escena la comedia de Benavente, «La honra de los hombres».

Con hacerlo, además de satisfacer al público que acudió muy numeroso a la función, proporcionó ocasión para un nuevo triunfo a Emilio Thuiller, Hortensia Gelabert, María de las Rivas y Soler Mari.

**HIJO DE Villaverde y Campaña OPTICOS**  
Príncipe, 10.-Teléfono 1050.-MADRID

## Estancia regia en Málaga

MALAGA, 3.—Con gran solemnidad se verificó ayer en la iglesia de la Virgen de la Victoria, Patrona de esta ciudad, la ceremonia de la bendición de la ceniza, con asistencia de Su Majestad la Reina y sus augustos hijos, acompañados de la duquesa de San Carlos, condesa del Puerto, marqués de Bendaña, y autoridades.

El obispo de la diócesis, revestido de pontifical, bendijo la ceniza y la impuso a las Personas Reales y a su séquito.

Después de la ceremonia, la Reina y sus augustos hijos, visitaron el camarín de la Virgen, mostrándoles el capellán el pendón de Castilla, donado por los Reyes Católicos.

Una Comisión de damas de la Hermandad de la Virgen de la Victoria, ofreció sus respetos a la Reina, y solicitó que volviese a Málaga con frecuencia, manifestándose Su Majestad propicia a satisfacer ese deseo, diciendo que, por lo menos, vendrá anualmente en invierno, pues estaba encantada del clima y de la población, así como de la cariñosa acogida que se le había dispensado.

La Reina y sus augustas hijas, que estaban guapísimas, lucían mantilla, siendo la primera vez que las infantas la usaban.

Un gentío enorme, congregado en los alrededores del templo y en las calles, tributó a las Personas Reales entusiastas ovaciones.

MALAGA, 3.—En el campo del Málaga lucharon un equipo de selección de la Escuadra inglesa y el titular, empatando a un tanto.

El príncipe y las infantas, que asistieron al partido, fueron ovacionados por el numeroso público.

La Reina doña Victoria y la princesa Beatriz pasearon en automóvil, retirándose temprano al hotel Príncipe de Asturias, donde recibieron al almirante de la Escuadra inglesa, en visita de despedida.

La Escuadra zarpó con rumbo a Cádiz.

Fué proyectada en el hotel Príncipe de Asturias una película cinematográfica, asistiendo la Familia Real.

MALAGA, 3.—La Empresa taurina ha organizado para el domingo próximo una corrida regia, con seis toros de Nalera, para Agüero, Niño de la Palma y Calero.

Su Alteza el infante don Jaime marchó anoche a Málaga, en el expreso de aquella capital, con objeto de pasar unos días al lado de su augusta madre y de sus hermanos el príncipe de Asturias y las infantas doña Beatriz y doña María Cristina.

Acompaña al infante su profesor, señor Antelo. Acudieron a la estación para despedir a Su Alteza el conde del Grove, el coronel señor Loriga y otros palatinos.

## Accidentes y desgracias

### Tragedia familiar

PONTEVEDRA, 3.—El vecino de la parroquia de Insua, Manuel Aspera, mató a puñaladas a su esposa y a una de sus hijas, y luego salió de su casa y se arrojó al río. Otra hija se arrojó por la ventana para salvarse de una muerte segura. El pacífico vecindario de la parroquia se halla consternado y no sospecha las causas que hayan inducido a Manuel a cometer el doble crimen. Unicamente se presume que lo hizo en un momento de locura. El cadáver del criminal, arrastrado por la corriente, no ha sido hallado.

### Nautragio

MELILLA, 3.—Continúa el fuerte viento de Poniente, y no pudo llegar el

vapor correo de Málaga. El vapor «Vicente Puchob» no pudo partir para Tarragona y Barcelona con las compañías que van repatriadas.

Se tienen noticias de que el pallebote «Cala Figueras», de la matrícula de Palma de Mallorca, de 350 toneladas, que había salido de este puerto para Torres de Alcalá, con cargamento de paja, fué sorprendido por el temporal estrellándose contra aquella costa. La tripulación pudo salvarse.

La aviación no pudo realizar los acostumbrados servicios por causa del temporal.

### Las bromas del Carnaval

HIJON, 3.—En la parroquia de Lavandera, el vecino Juan Bautista Alvarez Blanco, de veintiséis años de edad, salió de su domicilio para dirigirse a un baile próximo. En el camino halló una máscara, que bromeó con él. El desconocido, entre otras cosas, intentó agredir a Juan con un palo; éste contestó en forma análoga, y entre ambos se suscitó una riña. La máscara sacó un revólver, y Juan entonces, con un cuchillo, le asestó una puñalada en el pecho, matándole.

La víctima resultó ser José Menéndez Menéndez, de diecisiete años de edad, vecino también de Lavandera. El matador y la víctima eran amigos. El agresor fué detenido.

## NOTICIAS

El sábado, a las seis de la tarde, se inaugurará en Casa Nancy, Carrera de San Jerónimo, 40, la Exposición de retratos del ilustre artista Leandro Oroz. La entrada será pública desde este día 5 al 20 del actual, de seis a ocho de la tarde.

El próximo lunes, día 7, a las diez y media de la noche, pronunciará en el Circolo de la Unión Mercantil una conferencia el alcalde de Madrid, señor conde de Vallellano, acerca del tema «Plan general de obras de Madrid y probabilidades de su realización».

**DENTADURA PERPETUA**  
POR EL LICOR DEL POLO  
TAN INGENUO ES SU GUSTO COMO EL ORBE SE TRANSPORTA A LA REGION SIBERIAL

## Oposiciones para Correos y Telégrafos, en septiembre

La «Gaceta» de ayer publica una disposición sacando a oposición 151 plazas de aspirante a ingreso en el Cuerpo de Telégrafos y 102 en el de Correos, con la remuneración de 1.500 pesetas anuales, pagaderas por mensualidades vencidas, mas las vacantes que se produzcan hasta la terminación de los ejercicios.

La provisión de estas plazas se efectuará entre españoles, varones, de buena conducta y probada aptitud física, mayores de dieciséis años y menores de veintidós en la fecha de 1 de septiembre próximo.

**CAPE TOSTADO MARCA**  
**EL CAFETO**  
Fuencarral, 33  
Pídase en Ultramarinos

## Teatro de la Zarzuela

Orquesta Sinfónica de Madrid.—Ciclo Beethoven, en conmemoración del primer centenario de su muerte.

Primer concierto de abono bajo la dirección del maestro Arbés, para el martes 8 de marzo de 1927, a las seis de la tarde, con el siguiente programa:

Primera parte: Primera sinfonía, en do mayor, Beethoven; II Adagio molto, Allegro con brio; II Andante cantabile con moto; III Menuetto (Allegro molto e vivace); IV Adagio. Allegro molto e vivace.

Segunda parte: Tercera sinfonía, en mi bemol (Heroica), Beethoven; I Allegro con brio; II Marcha fúnebre (Adagio assai); III Scherzo (Allegro vivace); IV Finale. Allegro molto.

Tercera parte: Segunda sinfonía, en re mayor..., Beethoven; I Adagio molto. Allegro con brio; II Larghetto; III Scherzo (Allegro); IV Allegro molto.

# El carnaval

### El entierro de la sardina

Con la desanimación que ha presidido el Carnaval este año, se celebró ayer tarde la fiesta tradicional del entierro de la sardina.

La Pradera del Corregidor se vió animada con la presencia de algunos centenares de personas, y de las acostumbradas máscaras, que no brillaron, ciertamente, su buen gusto.

### Será Carnaval el próximo sábado

CIUDAD REAL, 3.—El alcalde, señor Prado, ha dicho que el próximo sábado podrá ser festejado como día de Carnaval en esta capital, en compensación al mal tiempo que hizo el lunes pasado. En la tarde del sábado, por consiguiente, el comercio cerrará sus puertas y habrá desfile de coches, así como batalla de confettis y serpentina en el parque de Gasset.

### En honor de la patrulla «Atlántida»

MELILLA, 3.—El Casino Militar ha acordado celebrar el próximo domingo de Piñata un baile en honor de los tripulantes de la patrulla «Atlántida».

### Solimán el Jatabi, en un baile de máscara

MELILLA, 3.—Ha llegado el prestigioso caid de Beniurriagué Solimán el Jatabi, que asistió anoche, por primera vez, a un baile de máscara.

Se celebró en el Circolo Militar. Solimán tomó parte en la batalla de serpentina, mostrándose encantado de la fiesta.

## EL TIEMPO

### Estado general.

Se alejan hacia el Norte de Europa las presiones débiles, y también se cierra el núcleo de perturbación secundaria del Mediterráneo, por todo lo cual el tiempo mejora en España.

### Tiempo probable

La temperatura máxima de ayer en España fué de 23 grados en Valencia y Alicante, y la mínima de hoy, de 5 en Zamora, Soria, Salamanca, Avila, Segovia y Pamplona.—Cantabria y Galicia ligeras lluvias, resto de España buen tiempo.

### Servicio especial para Marruecos

A las 10,15 de hoy.—Buen tiempo en Marruecos.

### Noticias meteorológicas importantes

En Madrid la máxima de ayer fué de 15,9 y la mínima de hoy ha sido de 8,9.

## LA BOLSA

### VALORES PUBLICOS DIA 3

|  |        |
|--|--------|
| 4 por 100 perpetuo interior.           |        |
| Serie I de 50.000 plus nominales       | 69,00  |
| — G y H de 100 y 200 nominales         | 69,00  |
| 4 por 100 exterior estampillado.       |        |
| Serie I de 24.000 plus nominales       | 82,10  |
| 4 por 100 amortizable                  |        |
| Serie I de 25.000 plus nominales       | 87,00  |
| 5 por 100 amortizable.                 |        |
| Serie I de 50.000 plus nominales       | 92,35  |
| 4 por 100 amortizable, Emisión de 1917 |        |
| Serie I de 50.000 plus nominales       | 92,50  |
| Compañías del Tesoro.                  |        |
| 100 y 200 nominales                    | 102,50 |
| 100 y 200 nominales                    | 102,50 |

### Deuda ferroviaria

|                         |        |
|-------------------------|--------|
| Serie A                 | 100,75 |
| Amortamiento de Madrid. |        |
| Obligaciones de 1808    | 95,50  |
| — de 1809               | 87,00  |
| — de 1810               | 97,00  |
| — de 1811               | 99,50  |
| — de 1812               | 85,00  |
| — de 1813               | 90,00  |

### Banco Hipotecario de España.

|                                |        |
|--------------------------------|--------|
| Deuda hipotecaria de 4 por 100 | 6,65   |
| Idem id. id. 5 por 100         | 96,60  |
| Deuda hipotecaria de 6 por 100 | 106,20 |

### Acciones. Valores industriales.

|                                 |        |
|---------------------------------|--------|
| Acciones del Banco de España    | 135,00 |
| — del Banco de Alcabas          | 147,00 |
| Idem del Banco Hipotecario      | 181,00 |
| Idem del Banco de Crédito       | 224,00 |
| Idem del Banco de España        | 100,00 |
| Idem de Nava (Obligaciones)     | 100,00 |
| Idem de Nava (Acciones)         | 40,00  |
| Idem de Nava (Obligaciones)     | 40,00  |
| Ferrocarriles.                  |        |
| Madrid a Z. Alicante (acciones) | 480,00 |
| Idem (acciones)                 | 504,00 |
| Andaluces                       | 148,00 |
| Alfonso XIII                    |        |

### Valores extranjeros

|                       |       |
|-----------------------|-------|
| Banco Rio de la Plata | 42,00 |
| Bonos Penarroya       | 98,75 |

### Moneda extranjera

|         |        |
|---------|--------|
| Francos | 23,80  |
| Suizos  | 114,70 |
| Libras  | 28,89  |
| Liras   | 5,70   |
| Dólares | 6,90   |

### Bolsa de Barcelona

Interior, 69,20; Exterior, 82,40; Amortizable 5 por 100, 92,25; Norte, 505,25; Alicante, 481; Andaluces, 73,60; Orense, 32,25; Hispano Colonial, 77,65; francos, 23,40; libras, 28,925; dólares, 5,95.

### Bolsa de Paris

Pesetas, 429; libras, 124,05; dólares, 25,56; francos belgas, 355,40; francos suizos, 491,50; libras, 111,90; coronas suecas, 682,52; coronas noruegas, 663,25; coronas danesas, 681; coronas checas, 75,70; florines, 1023,50.

## Información deportiva

### Inscripciones para el domingo

El próximo domingo 6 de marzo se inaugurará en el Hipódromo de la Castellana la temporada de primavera. Damos a continuación las inscripciones para estas primeras carreras, que, como verán los aficionados, forman un programa interesantísimo:

**Premio Castellana (carrera de venta).**  
2.000 pesetas, 1.800 metros.

Duque de Toledo (3), «Very Willing», 6.000 pesetas, 52 kilos.  
Condesa San Martín de Hoyos (3), «Ruiloba», 6.000 pesetas, 46 kilos.  
Marqués del Llano de San Javier (3), «Quemodo», 6.000 pesetas, 48 kilos.  
Juan Ceca (3), «Labrador», 4.000 pesetas, 54 kilos.  
Marqués de Amboage (4) «Osiris», 6.000 pesetas, 59 kilos.  
Eusebio Bertrand (4), «Li Kiang», 6.000 pesetas, 61 kilos; (4), «Butarque», 6.000 pesetas, 58 kilos; (6), «Marly», 6.000 pesetas, 57 kilos.  
Manuel de Rivera (6), «Saveuse», 4.000 pesetas, 52 kilos.

**Premio Recoletos.—3.000 pesetas, 2.200 metros.**

Duque de Toledo (7), «Norialco», 60 kilos.  
Conde de la Cibera (5), «La Doriguilla», 54 kilos; (4), «La Magdalena», 52 kilos.  
Marqués del Llano de San Javier (4), «Géronte», 58 kilos.  
Francisco Jaquotot (5), «Pinocho», 56 kilos.  
G. Daniels (4), «L'Eneo», 58 kilos.  
Eusebio Bertrand (5), «Teddy Bear», 56 kilos; (4), «Hersée», 56 kilos.  
Barón de Güell (4), «Apa Noy», 54 kilos.

**Premio Valdés (militar lisa).—1.250 pesetas, 2.400 metros.**

Yeguada Militar Cuarta Zona (4), «Inanite», 70 kilos.  
Séptimo regimiento ligero Artillería (6), «God and Win», 72 kilos.  
Francisco Jaquotot (5), «Pinocho», 72 kilos.  
Lanceros de la Reina (5), «Ivars», 72 kilos.  
Manuel P. de León (4), «Oracle», 74 kilos.  
Húsares de la Princesa (4), «Guarnizon», 72 kilos.

**Premio Retiro.—3.000 pesetas, 1.800 metros.**

Duque de Toledo (3), «Ipéca», 56 kilos.  
Conde de la Cibera (3), «Mademoiselle de Juenga», 50 kilos; (3), «Colindres», 52 kilos.  
Marqués del Llano de San Javier (3), «Ourki», 56 kilos.  
Dirección de Cría Caballar (3), «Juanlegu», 52 kilos.  
Eusebio Bertrand (3), «Stargate», 56 kilos; (3), «Why Nob», 56 kilos.

**Premio Churi (handicap opcional).**  
5.000 pesetas, 1.600 metros.

Conde de la Cibera (3), «Mademoiselle de Juenga», 60 kilos; (3), «Colindres», 58 kilos; (3), «Curruco», 55 kilos.  
Duque de Toledo (3), «Grand Place», 52 kilos; (3), «Boutte-selle», 58 kilos.  
G. Daniels (3), «Mon Général», 57 kilos; (3), «Polonaise», 50 kilos.  
J. Ceca (3), «Septime», 49 kilos.  
Dirección de Cría Caballar (3), «Jacinto», 59 kilos.  
Yeguada Militar Cuarta Zona (3), «Jemaine», 56 kilos.  
Marqués del Llano de San Javier (3), «Celaya», 55 kilos.

### FUTBOL

#### Racing, 2; Unión, 1

Ayer tarde, en el campo de la calle de Ayala, se celebró el último partido del campeonato regional.

Sin interés ni importancia ninguna, los contados espectadores que acudieron, vieron un partido insulso, en el que, pese a presentar el Racing un equipo incompleto no consiguieron los de Pardiñas vencer ni aún empatar.

El primer tiempo terminó con el empate a un «goal», marcado el del Racing por Finina, y por Carrasco el de la Unión. En la segunda mitad Gonzalito logró la victoria de un buen tiro.

Y ahora, una buena noticia (?): Con este resultado quedan empatados a puntos la Gimnástica y la Unión para el último puesto de la clasificación, así que ¡aún colea el campeonato!

### JOTTI

#### Español, 4; Barcelona, 1

BARCELONA.—Ayer tarde jugaron un partido amistoso en el campo del Español este equipo y el Barcelona, ambos completos, venciendo las huestes de Zamora, por el definitivo resultado de 4-1.

### BOXEO

#### La velada de anoche

Anoche se celebró la anunciada velada de boxeo en el circo de Maravillas, que fué un éxito deportivamente como de organización.

En primer lugar, pelearon los «gallos» Aroca y Salcedo, haciendo un combate muy bonito, en el que Aroca demostró su superioridad, venciendo a Salcedo por k. o. al cuarto round. Aroca posee una izquierda magnífica, que es la que le dió la victoria.

Chamorro gana a R. González por abandono en el segundo round.

Pedro Ruiz y Fernández hacen match nulo, después de un combate duro, en el que ambos boxeadores pusieron en evidencia sus cualidades pugilísticas.

Jesús López gana por k. o. en el tercer asalto a Anguano.

E. Martínez y Schapiro hacen un combate emocionante. En los primeros rounds se advierte un ligero dominio del francés, que coloca su izquierda cuantas veces quiere. Poco a poco Martínez va rehaciendo

dose y empieza a combatir con su característica de formidable golpeador, encajando Schapiro un formidable «crocbe» de derecha de Martínez que nos hizo pensar en el k. o. Al final del combate, Martínez castiga al francés muy duramente, por lo que le dan la victoria a los puntos. No obstante, a nuestro juicio lo justo hubiera sido un match nulo.

Igualmente resultó muy lucida la exhibición del profesor Frank Hoche con sus alumnos Prados y Ramirez.

## La vida en provincias

### Epidemia de tús

OVIEDO, 3.—El gobernador recibió un telefonema del alcalde de Avilés informándole de la gravedad de la epidemia tífica en aquella ciudad; y pide se envíen médicos, porque la mayoría de los de Avilés enfermaron, y los que están bien de salud se encuentran agobiados por el trabajo incesante.

El gobernador dispuso ir al campo para Avilés el inspector provincial de Sanidad y un médico epidemiólogo, encargándoles el informe de la situación de la epidemia.

### Intereses de Compostela

LA CORUÑA, 3.—Salió para Madrid una Comisión de Santiago que va a realizar gestiones que afectan a Compostela, como son, entre otras, la creación del Instituto de Anormales.

A la Comisión señalada se unieron en La Coruña el deán de la Catedral y el presidente de la Cámara de Comercio, los cuales recabarán el apoyo de los santiagueses significados que residen en la corte para que les apoyen en sus propósitos.

### Los corredores ganadores del «cross»

BILBAO, 3.—Procedentes de Valencia han llegado a Sestao los corredores Palma y Oyarvide, ganadores del «cross» celebrado recientemente.

A la entrada de la ciudad fueron recibidos por las autoridades, distinguidas señoras e infinidad de público. Los triunfadores fueron ovacionados.

### Crisis obrera en la serranía de Ronda

MÁLAGA, 3.—Una Comisión de los pueblos de la serranía de Ronda ha visitado al gobernador en solicitud de amparo, dada la crisis obrera que en esa región existe.

### Homenaje a Curros Enríquez

ORENSE, 3.—En Celanova, pueblo natal del poeta Curros Enríquez, se celebró el acto de colocar la primera piedra del monumento que se levantará en su honor por suscripción popular.

Asistieron los alcaldes de Orense y La Coruña, y otras personalidades. Se pronunciaron algunos discursos, y por la noche se dirigió una velada literaria.

### La Diputación de Bilbao

BILBAO, 3.—Interrogado el alcalde por los periodistas acerca de los rumores que corren sobre la posible dimisión del presidente de la Diputación y el traslado del señor Moyúa a dicho puesto, este dijo que no sabía nada de lo apuntado, pero que de seguir en algún puesto sería únicamente en la Alcaldía.

El viernes próximo se inauguran los talleres-escuela de la Santa Casa de Misericordia, que llevarán el nombre de su donador, don Luis Briñas, que recientemente regaló un millón de pesetas para obras de beneficencia en Vizcaya.

### Muerte de un catedrático

SEVILLA, 2.—Ha fallecido el catedrático decano de la Facultad de Derecho de esta Universidad, don Ricardo Checa, caballero ejemplar y ferviente católico. Su muerte ha sido muy sentida.

## La Sociedad de Naciones

### La próxima reunión del Consejo

PARIS, 2.—La sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que se inaugura el lunes, estará presidida por el señor Stresemann.

En esta sesión se nombrará nuevo presidente de la Comisión de Gobierno del Territorio del Sarre, y se tratará de la cuestión de las minorías en Alta Silesia.

Todavía no se sabe si se tratará de los asuntos de China.

## Los Amigos del Niño

### El reparto de 200 cartillas

El domingo, día 6, a las once de la mañana, se celebrará en el Asilo de Santa Cristina (Moncloa) un festival infantil, para el reparto de 200 cartillas a los niños pobres de las escuelas premiadas con motivo del «Homenaje a un gran corazón—Pestalozzi 1827—1927».

Están invitados los exploradores; intervendrán algunos artistas y dirigirán breves palabras a los niños, los señores Medina, García Molinas y don Alvaro López Núñez.

Cuanto deseen invitaciones para esta fiesta pueden recogerlas en la Real Sociedad Económica Matritense (Plaza de la Villa, 2).

NO SE DEBE VER LOS ORIGINALES

QU SE NO REMITAN  
Bolsa de Londres

## NUEVO SUBGOBERNADOR DEL BANCO

# Don Rancisco Javier Mateos Montalvo

En la última reunión celebrada por el Consejo del Banco de España se propuso por unanimidad para el cargo de subgobernador segundo, vacante por ascenso del señor Belda, a nuestro querido amigo don Javier Mateos Montalvo, que hasta ahora ha venido desempeñando con singular acierto y gran capacidad el cargo de jefe de la Sección de Operaciones.

Nació el señor Mateos Montalvo el 6 de noviembre de 1868 en San García (Segovia), ingresó al servicio del Banco en mayo de 1885, y en diciembre de 1912 fué nombrado tenedor de libros, pasando el 28 de marzo de 1914 a la Jefatura de Operaciones, cargo que, como anteriormente decimos, venía desempeñando con extraordinaria competencia.

Llega, pues, al cargo de subgobernador el señor Mateos Montalvo por méritos propios, que siempre le hicieron gozar entre sus compañeros de una gran simpatía y estimación.

A las muchas felicitaciones que de compañeros y amigos está recibiendo el señor Montalvo, unimos la nuestra cordialísima y sincera.

EL HORMIGUERO CHINO

## Es probable un acuerdo entre nordistas y sudistas

### Retirada de tropas

SHANGHAI, 2.—Las tropas de Sun Chuang Fang se retiran precipitadamente de Shang Kiang, completamente desmoralizadas.

### Dos ahorcados

HONG KONG, 2.—Han sido ejecutados los dos piratas que dirigieron recientemente el abordaje y ataque de un vapor inglés.

### El peligro de las Misiones

BRUSELAS, 2.—Noticias recibidas a última hora de hoy dicen que las misiones en China se hallan grave peligro.

### Una tregua

LONDRES, 3.—Las últimas noticias recibidas de China confirman la posibilidad de un acuerdo, en plazo breve entre sudistas y nordistas.

Días pasados, el mariscal Chang So Lin hizo conocer a los representantes de Cantón sus condiciones para concertar una tregua, siendo una de las principales la expulsión de los bolcheviques, para que, en lo sucesivo sean únicamente los chinos los que intervengan en sus negocios.

El río Azul será la frontera natural entre el Norte y el Sur de China. Los Gobiernos de Pekín y de Cantón actuarán de manera independiente, aunque procuren sostener una política exterior común.

### La línea de defensa de Shanghai

SHANGHAI, 2.—El comisario de la defensa de Shanghai acaba de manifestar que todas las fuerzas al mando del general Sun Chuan Fang, que se hallan en Sunkiang, y que constan de unos 24.000 hombres, van a ser retiradas de aquella posición, y serán substituidas por fuerzas del general Chang Tsun Chang.

Así, pues, la línea exterior de defensa de Shanghai quedará cubierta únicamente por elementos del Ejército del Chantung.

## En honor de Menéndez y Pelayo

### Conferencia de don Rufino Blanco

Ayer miércoles dió en la Academia de la Historia una conferencia dedicada a Menéndez y Pelayo, don Rufino Blanco, profesor de la Escuela Superior del Magisterio.

Después de una breve introducción del tema «Menéndez y Pelayo, bibliógrafo y erudito», que corresponde a la tercera conferencia del ciclo organizado por el Colegio de doctores.

Comenzó el conferenciante por fijar el concepto que de la Bibliografía tuvo Menéndez y Pelayo, recordando el origen de estas aficiones del insigne polígrafo y sus juicios admirables sobre el valor de los trabajos bibliográficos y de la necesidad de las bibliografías por materias.

Ponderó luego el señor Blanco la ingente labor bibliográfica de Menéndez y Pelayo, en cuyas obras se hallan más de 20.000 noticias exactas de obras tantas obras de todos los tiempos y en todas las naciones cultas.

El conferenciante se detuvo particularmente en los tomos de «La Ciencia española» y en los tres de los «Heterodoxos españoles», cuya publicación comparó con las dos salidas de don «Quijote» para desfacar agravios y enderezar entuertos.

En la segunda parte de la conferencia expuso el señor Blanco con abundancia de datos y de documentos, lo

que Menéndez Pelayo entendía por erudición y las condiciones en que debe adquirirse, tratando luego de enumerar las muchas disciplinas que Menéndez y Pelayo dominaba y los ideales de amor a la verdad, a la Religión, y a la Patria, que inspiraron siempre la inmensa labor del gran escritor montañés.

Reforzó el conferenciante sus opiniones con citas muy autorizadas de Laverde, Milá, Rubió y Blanca de los Ríos y otros ilustres escritores, para venir a parar en que Menéndez y Pelayo, no sólo fué el primer bibliógrafo contemporáneo sino que ocupa la cumbre de la erudición española.

Hizo también el señor Blanco un paralelo entre el estado de la erudición española antes y después del Magisterio de Menéndez y Pelayo; recordó como testigo presencial, los primeros años de sus enseñanzas en la Universidad Central, enumeró los nombres de sus discípulos más esclarecidos, y afirmó que el excelso maestro fué el fundador de la escuela contemporánea así en España como en la América española.

El señor Blanco entiende que la época actual de la Literatura debe llamarse época de Menéndez y Pelayo, porque su nombre en nada desmerece de los de Séneca, San Isidoro, Luis Vives y Raimundo Lulio.

El señor Blanco, por último, leyó algunos fragmentos y analizó la «Epístola a Horacio», como la mejor poesía de la erudición latina.

## Las negociaciones con Inglaterra

El jefe del Gobierno ha designado asesor técnico, en materia arancelaria, a don Gustavo Navarro y Alonso de Celada y al ingeniero de Minas señor Vega Seoane, para que formen parte de la Comisión oficial que se halla en Londres, con motivo de las negociaciones comerciales con Inglaterra.

## Gacetillas teatrales

LARA.—«La honra de los hombres», la hermosa comedia de Benavente, tuvo anoche en su primera representación honores de estreno. El insigne autor y sus intérpretes fueron aclamados.

Mañana viernes, por la tarde, «Marido modelo» y «La honra de los hombres» y por la noche la preciosa comedia de Linares Rivas «A martillazos (éxito verdad)».

INFANTA ISABEL.—Todas las noches, y el domingo, tarde y noche, la nueva y graciosísima farsa «Suéltate el pelo, Rosario», que es sin disputa el mayor éxito cómico de la temporada.

Las demás tardes, la insuperable sátira de don Carlos Arniches «¡Mecachís, qué guapo soy!»

Se despacha en Contaduría.

¡SEÑORES, QUE ESTRELLA.—La que ha aparecido en Romea. ¡Qué lujo! ¡Qué artista! ¡Qué canciones! Vea hoy mismo a Carmen Flores Suceso, suceso y suceso.

Todos los días éxito creciente de Carmen Chinchilla y del sketch de Estremera y Calleja «Lluvia de estrellas» y «Lo que cuestan las mujeres».

MARE NOSTRUM.—Ciertamente no se acuerda en Madrid un éxito comparable al obtenido por esa joya de la cinematografía, que con el título de «Mare Nostrum» se exhibe en el teatro de la Princesa todos los días, tarde y noche.

Si grandes fueron los logros por «La Viuda alegre», «El gran desfile» y «El capitán Blood», el de «Mare Nostrum», les supera con mucho; llenos completos en todas las representaciones, y después de ellas, todos y cada uno de los espectadores convertidos—por las bellezas admirables de la obra, por su honda emoción e interés enorme—en propagandistas entusiásticos de esta magna «film», supremo alarde de la cinematografía moderna. Para «Mare Nostrum» se reservan localidades en contaduría.

INFANTA BEATRIZ.—Todos los días «Eugenia Grande», película sentimental, por Rodolfo Valentino y Alice Terry. Spaventa triunfa a diario en este aristocrático teatro.

CINE MADRID.—Cada día es mayor el éxito que obtiene «El bandido de la sierra», estupenda producción española que atrae a nuestro gran público por su asunto interesantísimo, su técnica admirable y por la perfecta labor con que Josefina Díaz y Santiago Artigas destacan los protagonistas de este popular drama del ilustre poeta Ardañin.

## El concurso de «ABC» para autores noveles teatrales

Según anuncia hoy nuestro estimado colega, el plazo para presentación de originales en el concurso para autores noveles teatrales, queda prorrogado hasta 1.º de mayo próximo.

## De América por cable

Un concurso de algodón en el Paraguay ASUNCION, 3.—La Cámara de Comercio tiene en estudio un proyecto presentado por la Dirección de Agricultura y Defensa Agrícola, para la organización de un gran concurso de algodón y tabaco nacionales, que deberá celebrarse en e. presente mes.

El Comercio exportador ha ofrecido un importante premio.

La Dirección de Agricultura se propone celebrar dicho concurso anualmente.

### El conflicto petrolífero

MEJICO, 3.—El Tribunal Supremo tardará todavía cinco o seis semanas en pronunciarse sobre la cuestión del nuevo régimen petrolífero.

La producción del petróleo sigue disminuyendo, y cada día es mayor el número de obreros parados.

### Funerales por los aviadores norteamericanos

BUENOS AIRES, 2.—Las exequias de los aviadores norteamericanos que murieron en el accidente de El Palomar han constituido una imponente manifestación de duelo, a la que se ha sumado toda la población.

La flotilla aérea panamericana proseguirá su viaje, esperando solamente a De Pinedo.

### Las elecciones en el Brasil

RIOJANEIRO, 3.—Sin ningún incidente han tenido lugar las elecciones para la renovación de la Cámara de los Diputados y de un tercio del Senado.

### Mercados

BUENOS AIRES, 3.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 1.60; la avena a 7.80 y el maíz a 7. La carne se cotizó a 24.50.

## Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde.—Primer: a Remonte, Irigoyen y Tacolo contra Ucin y Berolegui.

Segundo: a Pala, Izaguirre y Ermua contra Azurmendi y Ochoa.

CENTRO.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: Se desea un huésped.

LARA.—A las seis y media: La honra de los hombres y Marido Modelo.

A las diez y media: A martillazos (grandes éxitos).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media: ¡Mecachís, qué guapo soy! (gran éxito).

Alas diez y media: Suéltate el pelo, Rosario (clamoroso éxito de risa).

ESLAVA.—(Compañía Meliá-Cebrián) A las seis y media: Début de Le Coq D'Or Ruso.

A las diez y cuarto: Dollars y Le Coq D'Or Ruso.

REINA VICTORIA.—A las seis y media y diez y media: Julieta compra un hijo.

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—A las seis y media (popular): Charleston.

A las diez y media, don Pablote.

NOVEDADES.—A las seis: La España de la alegría; a las siete y cuarto: El príncipe sin par.

A las diez y cuarto: La España de la Alegría; a las once y media, El hada del frío.

FUENCARRAL.—(Compañía Eugenio Casals).—A las seis y cuarto: Marina, por e Itener Ocaña.

A las diez y media: Don Quintín el amargao.

MARTIN.—A las seis: Las mujeres de Lacuesta y El espejo de las doncellas.

A las diez y cuarto: La perfecta casada y Las niñas de mis ojos.

CHUECA.—De seis a doce y tres cuartos, sección continúa: La hermosa superproducción El milagro de los lobos y Consuelito Moreno, canzonetista.

ROMEA.—A las seis y a las diez y cuarto: Moncayo, Conjuntos, Lo que cuestan las mujeres, Lluvia de estrellas, Alady, Carmen Flores.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto: Toda la gran compañía de circo, la agrupación humorística musical El Empastre. Regocijante programa. Maravillosa ejecución.

REAL CINEMA.—A las cinco y media: Actualidades Gaumont; Un protector del cine; El toro bravo; sueño cumplido.

PRINCIPE ALFONSO.—A las cinco y media y diez y cuarto: Revista Pathé, El autólata, Sueño cumplido, El toro bravo.

MOUMENTAL CINEMA.—A las cinco y media y diez: Actualidades Gaumont, Ascensión a los cielos, La dama de la rosa, Maciste y su sobrino.

PRINCESA.—A las seis y a las diez y cuarto: Noticiero Fox; sensacional triunfo de la magna super-producción interpretada por Alice Terry, Antonio Moreno, Mare Nostrum; Début poco afortunado (estreno).

CINE MADRID.—A las seis y a las diez y cuarto: Noticiero Fox; El bandido de la sierra (gradoso éxito). Tanque hombre (muy cómica).

PAVON.—A las seis y a las diez.—Nubes que pasan, Tom Mix, La secretaria (gran éxito); Fatty, bolchevique, muy cómica.

INFANTA BEATRIZ.—(Claudio Cuello, 45, y Hermosilla, 5).—A las seis y a las diez y cuarto: Un susto mayúsculo (Pandilla), Bruto, pero simpático, por William Fairbanks (estreno). Eugenia Grandet (Rodolfo Valentino y Alice Terry). Spaventa, tangos (gran éxito).

LA SOLEDAD=FUNERARIA  
DESENGAÑO 10-TELFO 13050  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

# Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :: Teléfono 1 8 5 4 7

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)  
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.  
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado «Depurativo Revenga», ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.

De V. afmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

**Depurativo Revenga**

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 13.877

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

•••• Lámparas filamento metálico de todas marcas ••••  
•••• Aparatos. Brazos. Fúlpas. Precios sin competencia. ••••  
•••••••• BANTALLAS de Geda. Gran surtido. ••••••••

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO, 11.254

¿ES USTED RELIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

## Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz :: Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5  
Farmacia de San Lorenzo Argumosa, 7  
MADRID

## Lea usted La Opinión

Diario Independiente de la noche

Redacción y administración:

Conde de Romanones, 12

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

# GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

-- Argumosa, número 7 duplicado --

**== Farmacia de San Lorenzo ==**